

ОТЗЫВ

на выпускную квалификационную работу
студентки 6 курса Медицинского факультета СПбГУ

ОСМОНАЛИЕВОЙ Асел Анарбековны

на тему:

«АУТОИММУННЫЕ И АЛЛЕРГИЧЕСКИЕ ПОРАЖЕНИЯ КОЖИ
ПРИ ТИРОИДИТЕ ХАСИМОТО»

Выпускная квалификационная работа гражданки Киргизской Республики студентки 6 курса Медицинского факультета СПбГУ Асел Анарбековны Осмоналиевой посвящена актуальной проблеме дерматологии – аутоиммунным кожным заболеваниям, которые, к сожалению, до сих пор являются камнем преткновения в вопросах их лечения.

С 4-го курса А.А. Осмоналиева являлась членом кружка СНО кафедры патологии. Она активно посещала лекции по курсу «Эндокринно-обменная диагностика», а свою учебу успешно совмещала с работой в дерматологическом кабинете, получая определенные навыки и опыт в выбранной ею будущей профессии врача-дерматолога и врача-косметолога. Имея опыт работы в кабинете дерматовенерологии, она сама предложила тему своей ВКР. В истекшие два года А.А. Осмоналиева изучила катамнезы более 8500 пациентов с АИТ, среди которых выявила 315 пациентов (247 женщин и 81 мужчина) лиц, страдающих коморбидными с АИТ псориазом, витилиго и атопическим дерматитом.

Вопреки ожиданиям, оказалось, что частота псориаза, витилиго и атопического дерматита у жителей Санкт-Петербурга, страдающих АИТ, практически не превышает их распространенность в общей популяции города. Однако более выраженные напряженность антитироидного аутоиммунитета и расстройства липидного и углеводного обменов наблюдались при сочетании АИТ с витилиго, но особенно – при сочетании АИТ с псориазом.

Анализ катамнеза этих пациентов дал ей возможность получить солидный материал для обоснованных выводов и рекомендаций для практического здравоохранения. Так, А.А. Осмоналиева показала, что лечение АИТ левотироксином в значительном числе случаев улучшало течение коморбидных аутоиммунных и аллергических кожных болезней. Это позволило А.А. Осмоналиевой рекомендовать обязательное исследование функции щитовидной железы при любой кожной патологии.

А.А. Осмоналиева приняла участие в качестве докладчика в двух Международных конференциях молодых ученых, проходивших в Санкт-Петербурге, где была удостоена специального Диплома. Уровень 2 научных публикаций показал умение А.А. Осмоналиевой аналитически мыслить, проводить научный поиск, а также подтвердил её умение решать поставленные теоретические и научно-исследовательские задачи.

За время нашего общения А.А. Осмоналиева показала себя способной и трудолюбивой студенткой, прекрасно владеющей русским языком и стремящейся к совершенствованию знаний и профессиональных навыков, что позволило рекомендовать ее для дальнейшего обучения в клинической ординатуре по дерматовенерологии.

Таким образом, ВКР А.А. Осмоналиевой является целесообразным исследованием в современной аутоиммунной дерматологии и вызывает определённый научный и практический интерес. ВКР выполнена в соответствии с установленными требованиями, заслуживает положительной оценки и может быть допущена к защите.

2 июня 2022 года.

Научный руководитель:

профессор кафедры патологии

медицинского факультета СПбГУ,

к.м.н., доцент

Ю.И. СТРОЕВ